
У день виборів президента США російські пабліки поширили новину про те, що в Івано-

Франківську під час служби у соборі УГКЦ нібито у спільній молитві віряни просили,

щоб кандидат від республіканців Дональд Трамп не здобув перемогу на виборах, бо він

«антихрист» та «диявол». Чи правда це — у нашому матеріалі. 

Що сталося?

5 листопада Telegram-канал «Шкварка News», що систематично поширює російську

пропаганду, опублікував відео хронометражем 21 секунда, на якому нібито священник

під час служби в греко-католицькому соборі заявляє наступне:

«Трамп — це антихрист. З ним прийде кінець і загибель всього світу. Недарма нещодавно знайшли

запис у старій книзі, що Трамп останній президент США. Так помолимося ж за розсудливість

американського народу, щоб вони не допустили приходу диявола до влади», — нібито cказав

священник. 
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Відео набуло поширення в інших пропагандистських Telegram-каналах, таких як

«Первый Харьковский» та «Операция Z: Военкоры русской весны», російських

інтернет-виданнях: «Lenta.RU» (архів), «Русская весна» (архів), «Eurasia Daily» (архів),

російських соцмережах «Вконтакте» та «Одноклассники» (1, 2, 3) та на

відеоплатформах, доступних для російської аудиторії (1, 2, 3). 
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Факти – важливі. Долучайся до Спільноти видання Ґвара Медіа та підтримуй нас у

протидії дезінформації

Аналіз

Першим кроком, зауваживши неприродну міміку священнослужителя на відео,

поширеному пропагандистами, що характерна для контенту, створеного за допомогою

штучного інтелекту, ми розшукали його першоджерело.
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Служба у Архікатедральному Соборі Воскресіння Христового УГКЦ від 5 листопада,

транслювалася наживо через платформу YouTube на каналі Архікатедральний собор.

Знайшовши пряму трансляцію цього заходу, ми перевірили відеозапис. 

Загалом служба транслювалася близько години. Частина з проповіддю, фрагмент з якої

використали пропагандисти, де говорить отець Степан Балагура, триває з 11 хв 20 сек

до 17 хв 10 сек. Жодної згадки про вибори президента в США та Дональда Трампа у

промові священнослужителя немає.
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Далі ми перевірили офіційні ресурси Івано-Франківської архієпархії Української Греко-

католицької церкви. На сайті від 5 листопада було оприлюднене спростування щодо

відео, поширеного пропагандистами. У архиєпархії повідомили, що дане відео є

підробкою, яку створили за допомогою технології дипфейку.

«Офіційно заявляємо, що зміст цих матеріалів абсолютно неправдивий і створений з метою

маніпуляції. Ми закликаємо громадськість не довіряти цим фальшивим матеріалам та звертати

увагу на джерела розповсюдження цієї інформації», — зазначили в архієпархії.

Тож масово поширене відео, на якому нібито священник УГКЦ закликає американців

бути розсудливими в своєму виборі, бо Трамп є «антихристом» та «дияволом» — це

черговий фейк роспропаганди, створений з метою дискредитувати українських

священнослужителів та просунути наратив про те, що «Україна не ухвалює самостійних

рішень і залежна від США», зокрема від результатів виборів у цій країні.

Нагадуємо: довіряйте тільки офіційним джерелам, або ж, якщо маєте сумніви —

надсилайте новини у @perevir_bot.

Висновок: фейк, дипфейк
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